
CONSIGLIO FEDERALE DEL 17.7.2004  

Il giorno 17 luglio 2004, alle ore 9.30, presso la sede della Federazione scacchistica Italiana, in 
Milano, Via Cusani 10, si riunisce il Consiglio Federale. 

Sono presenti :  

Il Presidente Franco Pedrazzini, che presiede la riunione; 
I Vice Presidenti Leoncini e Manzardo; 
I consiglieri : Bellia, D’Eredità, Forlano, Rosino, Troso. 
Il rappresentante dei Comitati Regionali Gianpietro Pagnoncelli. 
Assenti giustificati i consiglieri Gabassi e Perrone; assente il Consigliere Belotti. 
Assenti i Revisori dei Conti 
Verbalizza la riunione il Consigliere D’Eredità. 

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

In attesa dell’arrivo dei Revisori, preannunciati in leggero ritardo, il Presidente inizia ad esporre le 
sue comunicazioni relative agli argomenti che seguono: 

o Relazione del capitano in occasione della Mitropa cup ( Zemplinska Sirava 28.5/6.6 
2004).  

o Richiesta della WIM Sabina Hernandez di poter giocare per la Federazione Italiana  
o Comunicazione degli organizzatori dell’Olimpiade 2004 riguardo la ospitalità di 

arbitri italiani  
o Richiesta contributo Giancarlo Braschi – partecipazione camp. Mondiale u.20  
o Richiesta di Mauro Benetti per l’inserimento degli u.18 nei C.I. u.16  
o Proposte Sig. Lino Reginato  
o Comunicazione di Mauro Fiori del 3.7.2004 riguardo la risoluzione del rapporto 

sportivo per la promozione dello sport dilettantistico  
o Richiesta patrocinio documentario sulla vita di Milorad Vujovic  
o Seminari formazione del CONI  
o Campionato Italiano Polizie Municipali  
o Comunicazione di Gaetano Quaranta riguardo il CIS 2005  
o Lettera dello Studio Legale Di Giovanni riguardo l’opposizione alla richiesta di 

archiviazione nei confronti del Sig. Angelo Spada  
o Lettera del Sig. Alex Wild, Delegato dell’Alto Adige, riguardo il diritto ad 

esprimersi in lingua tedesca  
o Lettera di Harman Hamers, Presidente della Zona 1.1, riguardo il Campionato del 

Mondo  
o Nota della società Scacchistica Torinese riguardo la partecipazione ad una 

manifestazione a Lione  
o Lettera del Sig. Andrea Bevilacqua riguardo alcune carenze organizzative durante i 

GSS  
o Lettera del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti 

  

Terminate le comunicazioni del Presidente si passa ai successivi punti all’o.d.g. 



Nel frattempo, alle ore 10,30 intervengono alla riunione i Revisori dei Conti Dr. Lucaroni, Dr. 
Adinolfi e Dr. De Capua. 

1. Dimissioni Consigliere Avv. Francesco Gabassi, provvedimenti conseguenti  

Il Consiglio Federale all’unanimità respinge le dimissioni del consigliere Gabassi ed 
incarica il Presidente di chiedere allo stesso di voler recedere dalla sua decisione per poter 
continuare a dare il proprio contributo al Consiglio. 

( DELIBERA 46/2004) 

2. Verbale seduta precedente  

Il verbale della seduta precedente (20-21 marzo 2004) è consegnato ai presenti.  

3. Ratifica delibere Consiglio di Presidenza del 24 aprile 2004 

o E’ ratificata all’unanimità la nomina della Commissione Verifica 
poteri per l’Assemblea del 25.4.2004 (Silvia Azzone, Maurizio 
Mascheroni, Ezio Montalbini (DELIBERA 47/2004) 

o E’ ratificata all’unanimità la nomina di Roberto Bernasconi a Delegato 
Provinciale di Como (DELIBERA 48/2004)  

o E’ ratificata all’unanimità decisione di pubblicare 2 numeri di 
Scacchitalia per il 2004, secondo le specifiche indicate dal consiglio 
di Presidenza (DELIBERA 49/2004)  

o Riguardo alla partecipazione alle manifestazioni Mondiali ed europee, 
il Consigliere Rosino segnala che nonostante lui abbia l’incarico di 
dare le segnalazioni per questa materia, tali indicazioni non gli sono 
state chieste in occasione della decisione del consiglio di Presidenza.  

o Il Consiglio all’unanimità ratifica la decisione di partecipare alle 
seguenti manifestazioni:  

� Campionati Mondiali giovanili 2004 (Heraklion-Creta)  
� Campionato mondiale a squadre senior 5/13 ottobre- Isola di 

Man  
� Olimpiadi 2004 (14/31 ottobre 2004 – Calvia - Spagna)  
� 75° congresso FIDE /Assemblea generale dal 20 ottobre a 

Calvia- Spagna  
� Campionato Europeo individuale 2004 14/31 maggio ad 

Antalya o Istanbul (Turchia)  
� Mitropa Cup 28 maggio / 6 giugno a Zemplinska Sirava – 

Slovacchia  
� Campionato Europeo giovanile 2004 28 luglio /7 agosto 

Nevsehir – Turchia  
� Campionato Mondiale individuale under 20 , previsto a 

Calcutta, presumibilmente in settembre 

All’unanimità si esprime parere sfavorevole alla 
partecipazione alle Olimpiadi per giovani u16 – 
Calcutta –India, ed al Camp. Europeo giov. A squadre 
7-15 agosto 2004 – Nevsehir –Turchia. Per le modalità 
di convocazione si seguirà la prassi in vigore, in attesa 



che il gruppo di lavoro , a suo tempo nominato e che si 
invita a riunirsi con sollecitudine, formuli proposte in 
merito da sottoporre al Consiglio Federale. 
(DELIBERA 50/2004)  

Circa gli accompagnatori federali, per quanto riguarda 
le manifestazioni giovanili è deciso a maggioranza, 
viste le esigenze emerse nel corso del 2003, di inviare 
al seguito delle nostre rappresentanze due allenatori ed 
un capo-delegazione.Per quanto riguarda i compensi, 
per gli allenatori viene fissato in 800 Euro, per i capi-
delegazione in 500 Euro (l’incarico sarà svolto a titolo 
gratuito se la scelta cadesse su un Consigliere federale) 
Favorevoli Pedrazzini, Leoncini, Manzardo, D’Eredità, 
Bellia- Contrari Troso, Forlano e Rosino. Il 
Consigliere Rosino motiva la sua scelta affermando 
che il lavoro del capo-delegazione può essere 
tranquillamente svolto dagli allenatori. 

o Il Consiglio ratifica, con tutti voti favorevoli e l’astensione del 
Consigliere Forlano, la decisione del Cons. di Presidenza di dare 
mandato al Presidente per studiare la forma contrattuale più consona 
alle esigenze della Federazione ed alle disponibilità di bilancio per la 
proposta di assunzione di una persona quale collaboratrice, 
individuando nella Sig.na Irene De Sabbata la persona alla quale 
sottoporre in via prioritaria la proposta. Il Consigliere Forlano motiva 
la sua astensione rimarcando come si possa snellire notevolmente il 
lavoro di segreteria attraverso nuove procedure, con l’ausilio di nuovi 
mezzi informatici. Il Presidente rimarca come una unità in più sia 
assolutamente fondamentale per non bloccare la segreteria, che al 
momento ha una sola unità, e che è costretta a dedicare parecchio 
tempo per rispondere al telefono, stante le numerosissime chiamate 
che arrivano da tutta Italia. Il Consigliere Troso evidenzia come, in 
ogni caso, sia già tecnicamente possibile procedere al tesseramento 
on-line, e lamenta una forte inerzia sull’argomento. (DELIBERA 
51/2004)  

o Il Consiglio ratifica, con tutti voti favorevoli ed il voto contrario del 
Consigliere Rosino, la decisione del Cons. di Pres. di contribuire ai 
costi sostenuti dal Comitato Regionale Abruzzo per il Corso Istruttori, 
nel rispetto delle normative, nella misura massima di Euro 650. Il 
Consigliere Rosino motiva il suo voto contrario in quanto rileva che 
non esiste un Piano organico dei Corsi all’interno del settore 
Istruttori. (DELIBERA 52/2004)  

o Il Consiglio ratifica, con tutti voti favorevoli e l’astensione del 
Consigliere Rosino, la decisione del Cons. di Presidenza di prendere 
atto delle dimissioni del Consigliere Rosino da membro della 
Commissione Tecnica e della designazione del Consigliere Fabrizio 
Bellia per la sostituzione, sentito il parere del Presidente della 
Commissione stessa. (DELIBERA 53/2004)  

o E’ ratificata, con tutti voti favorevoli ed il voto contrario del 
Consigliere Rosino, la decisione del Cons. di Presid. Di nominare una 



commissione organizzatrice relativa al premio dell’Anno "Alvise 
Zichichi"relativamente al miglior libro italiano di scacchi. 
(DELIBERA 54/2004)  

o E’ ratificata all’unanimità la decisione del Cons. di Presidenza relativa 
alla ratifica delle nomine ad Istruttori di cui all’allegato elenco (all. A) 
(DELIBERA 55/2004)  

o E’ ratificata, con tutti favorevoli ed il voto contrario del Consigliere 
Rosino, la decisione del Cons. di Pres. di accogliere la richiesta di 
riconoscimento della "Scuola Scacchi Genovese", senza peraltro 
alcun onere per la FSI. (DELIBERA 56/2004)  

o E’ ratificata,con tutti voti favorevoli ed il voto contrario del 
Consigliere Troso, all’unanimità la decisione del Cons. di Presidenza 
riguardo la partecipazione di Elena Sedina al Campionato mondiale 
femminile 2004, con l’assunzione delle spese di vitto e alloggio per 
l’allenatore Igor Glek, e con un contributo di 1000 Euro quale 
partecipazione alle spese sostenute dalla GMF Elena Sedina per il 
compenso dello stesso. (DELIBERA 57/2004) 

Alle ore 11.30 il Presidente dei Revisori dei Conti, Dr. Lucaroni, consegna al Presidente della FSI 
una lettera con la quale rassegna le dimissioni dal Collegio dei Revisori dei Conti, e lascia la 
riunione. Nella lettera si motiva così la decisione: In conseguenza della costante disapplicazione 
delle direttive dei Revisori in ambito amministrativo, ritenendo non più sussistenti le condizioni di 
garanzia per un sereno proseguimento dell'incarico, sono a rassegnare con effetto immediato le 
dimissioni dalla carica di Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti della Federazione 
Scacchistica Italiana. Invito pertanto il Consiglio Federale a convocare senza indugio entro 60 
giorni l'Assemblea Straordinaria, come previsto dallo Statuto, per la nomina del mio successore. 

1. Domanda di contributo CONI per l’anno 2004 – 2° rata –  

E’ necessario inoltrare al CONI il modulo contenente i dati analitici estratti dal bilancio 
della FSI (regolarmente approvato dal CF e dall’Assemblea Federale) ; detto modulo deve 
essere firmato dal Presidente della FSI e dal Presidente del Collegio dei Revisori; in 
considerazione della lettera di dimissioni appena presentata dal Dr. Lucaroni, i Revisori 
presenti informano di non avere titolo per firmare detto documento. 

2. Nomina Segretario Generale  

Vi è la disponibilità del dr. Delfini, funzionario CONI , ad assumere la carica di Segretario 
generale. Va verificato se il Segretario generale di una Federazione debba essere 
obbligatoriamente un dipendente della stessa, in quanto il Dr. Delfini è un dipendente CONI, 
pertanto il punto è aggiornato. 

3. Richiesta di revoca di Commissariamento del Comitato Friuli- Venezia Giulia  

La richiesta di revoca è respinta, con tutti voti favorevoli e l’astensione dei Consiglieri 
Bellia e Rosino. (DELIBERA 58/2004) 

4. Ratifica Assemblea elettiva Comitato Regionale Friuli-Venezia Giulia  

L’Assemblea elettiva del Friuli è ratificata, con l’eccezione della elezione del rappresentante 
degli Istruttori in Consiglio. Emergono infatti irregolarità in quanto il Delegato degli 



Istruttori abilitato a partecipare all’Assemblea regionale con diritto di voto (Erika Agosto) 
non decade con la decadenza del Consiglio Regionale; pertanto l’elezione di Cervesato 
quale Delegato degli Istruttori (in sostituzione di Erika Agosto) è illegittima; si invita 
pertanto il Comitato Friuli VG. a procedere alla elezione del rappresentante degli Istruttori 
nel Consiglio stesso . Tutti favorevoli, contrario il Consigliere Troso, astenuto Manzardo. 
(DELIBERA 59/2004) 

5. Ratifica Assemblea elettiva Comitato Regionale Veneto  

L’Assemblea elettiva del Comitato Regionale Veneto è ratificata all’unanimità. 

(DELIBERA 60/2004) 

6. Verbali verifiche dei Revisori dei Conti ai Comitati Regionali Piemonte, Sicilia, Emilia 
Romagna ed alla contabilità della F.S.I (in data 1/4/04): provvedimenti conseguenti. 

Le verifiche ai Comitati citati, pur con una serie di rilievi per lo più di carattere 
formale, si sono concluse con esito positivo. 

Riguardo le verifica alla FSI , vengono evidenziati i seguenti rilievi : 

o Spese telefoniche: Il consiglio prende atto dei rilievi fatti dai revisori in materia di 
spese telefoniche, e si impegna a procedere secondo quanto indicato dagli stessi alla 
luce degli attuali orientamenti del CONI; in particolare, il Consiglio all’unanimità 
delibera di aprire una seconda linea telefonica (mobile) intestata alla Federazione 
Scacchistica Italiana, ad uso del Presidente per le comunicazioni istituzionali 
(DELIBERA 61/2004)  

o Rilievi a spese ritenute non inerenti all’attività federali: si accettano i rilievi relativi 
al contributo per la Parrocchia, alla gratifica natalizia per il portiere, per l’addetta di 
segreteria, per gli omaggi natalizi. Il Consiglio all’unanimità delibera di attenersi 
pertanto alle norme in vigore, e per quanto riguarda l’addetta di segreteria, si 
procederà eventualmente a gratifica natalizia in busta. (DELIBERA 62/2004)  

o Rilievi per i rimborsi al Vice Presidente Manzardo: il Consiglio sottolinea che il 
Vice Presidente di sede, a norma dell’art. 26 dello Statuto, collabora col Presidente 
nella conduzione della Federazione, e pertanto risulta legittimo che sia presente in 
sede e di conseguenza abbia diritto a rimborsi per trasporti, bevande, vitto ed 
eventualmente alloggio; il Collegio dei Revisori puntualizza che dette spese sono 
comunque legittime, solo è necessaria una maggiore chiarezza nel dettaglio della 
documentazione presentata. 

Di conseguenza il Consiglio all’unanimità delibera di autorizzare il Vice 
Presidente di sede al rimborso delle spese di trasporto, bevande, vitto ed 
alloggio , dietro regolare presentazione di documenti di viaggio, biglietti, 
fatture, ricevute fiscali o scontrini di cassa, per i giorni in cui si reca in sede o 
altrove per attività istituzionale. (DELIBERA 63/2004) 

o Rilievi per i rimborsi al Sig. Ezio Montalbini: Il Consiglio osserva 
come il Sig. Montalbini svolga un incarico presso la FSI che talvolta 
comporta un impegno di diverse ore; pertanto il Consiglio 
all’unanimità autorizza il Sig. Montalbini a chiedere il rimborso per le 
spese di trasporto, parcheggio e vitto nei giorni in cui svolge attività 



istituzionale, preventivamente autorizzata dal Presidente. Anche in 
questo caso la richiesta di rimborso deve essere supportata da idonea 
documentazione del tipo indicato nella precedente delibera. 
(DELIBERA 64/2004)  

o Rilievo relativo all’incarico ricoperto dal Sig. Mauro Fiori. relativo 
alla gestione del punteggio ELO: il Consiglio all’unanimità prende 
atto della asserita incompatibilità in atto sussistente con la carica di 
Presidente del settore arbitrale, e si impegna a procedere con diversa 
soluzione, dandone mandato al Presidente. (DELIBERA 65/2004)  

o Rilievo relativo all’acquisto di divise: il Presidente comunica al 
Consiglio che sono stati regolarmente acquisiti i tre preventivi di 
spesa. 

1. Assegnazione Campionati Italiani Giovanili U16 – 2005  

Sono pervenute 3 candidature riguardo l’organizzazione dei CI u16 del 2005: Arvier, 
Cortina e Ventimiglia. Al termine di un breve dibattito il Consiglio delibera di assegnare a 
Cortina i CI u16 2005, con tutti voti favorevoli e l’astensione di Manzardo e Bellia. Il 
Consigliere Manzardo motiva la sua astensione con il fatto che in qualche modo la 
Federazione avrebbe un obbligo morale con Arvier per aver dato un sostanziale appoggio 
alla FSI in occasione del Campionato Italiano assoluto 2003. (DELIBERA 66/2004)  

2. Assegnazione Campionato Italiano Rapido e Semilampo  

Sono pervenute le candidature del Comitato Regionale Pugliese (sede Massafra -TA) e 
Centro congressi Flaminio (Pesaro). La richiesta di Pesaro consiste in una candidatura unica 
per entrambi i Campionati e per il Campionato Italiano assoluto; peraltro l’organizzatore 
indica per il Campionato It. Assoluto una formula che è ancora allo studio. Il Consigliere 
Rosino inoltre rileva che per i campionati Rapid e semilampo un montepremi in percentuale 
sulle iscrizioni, cosa non prevista dai Regolamenti in vigore. Il Consiglio decide, con i voti 
favorevoli del Presidente, di Leoncini, Bellia, Manzardo e quelli contrari di Rosino, Forlano, 
D’Eredità e Troso, di chiedere a Pesaro l’aggiornamento dell’offerta secondo i regolamenti 
in vigore .il Consigliere D’Eredità motiva il suo voto contrario rilevando come in altre 
occasioni non si sia consentita una proroga alle scadenze, tanto più che la candidatura del 
Comitato Pugliese è stata presentata regolarmente e nei termini. (DELIBERA 67/2004)  

3. Assegnazione Giochi Sportivi Studenteschi 2005  

E’ pervenuta la sola candidatura di Alghero. A seguito di tale candidatura, recentemente 
appoggiata con un fax anche dal Comitato Regionale Sardo, il Presidente si è recato in 
Sardegna ed ha verificato la disponibilità degli Enti locali e la buona disposizione logistica. 
Si dovrebbe pervenire in tempi brevi a definire le possibilità di vantaggiose convenzioni 
aeree e marittime. Il Consigliere Rosino interviene rappresentando le proprie perplessità in 
ordine a tale sede, in quanto le scuole secondo lui saranno poco propense a viaggi aerei per 
raggiungere la sede di gioco, ed in ogni caso sedi decentrate per manifestazioni studentesche 
sono sempre a forte rischio. Il Consiglio, con tutti voti favorevoli ed il voto contrario del 
Consigliere Rosino, decide di assegnare ad Alghero i GSS 2005, con la condizione che 
venga presentata al più presto l’offerta con maggiore dettaglio con particolare riferimento 
alla congruità dei prezzi, ed in ogni caso entro il 31 agosto p.v. In caso di mancato rispetto 
di detta condizione il CF si riserva di riaprire i termini di offerta. (DELIBERA 68/2004)  



Alle ore 17,45 il Consigliere Forlano lascia la riunione.  

   

4. Assegnazione 1° Campionato Italiano a Squadre U16 – 2004  

Sono pervenute le candidature di S. Severino Marche e di Asiago 

Il Consigliere Troso rileva che la candidatura di S. Severino Marche sia più articolata e che 
il Veneto non ha iscritto alcuna squadra al Campionato. Il Presidente evidenzia come la 
Rigoni di Asiago già collabora con la Federazione con un contratto di sponsorizzazione, che 
potrebbe avere ulteriore risalto se il Campionato si svolgesse ad Asiago. Il Consigliere Troso 
chiede per quale ragione la Rigoni esiga una quota di iscrizione di 30 euro a squadra, pur 
essendo lo sponsor della manifestazione e chiede di conoscere gli organizzatori della 
manifestazione. Il Presidente afferma che utilizzeranno l'appoggio del 
Signor Pegoraro Nicola. Si passa alla votazione: il Campionato italiano a squadre under 16 è 
assegnato ad Asiago con i voti favorevoli di Leoncini, Manzardo, Pedrazzini e Bellia e 
quelli contrari di Troso D’Eredità e Rosino. (DELIBERA 69/2004)  

5. Fiera del libro – Bratto della Presolana - impegnativo di spesa  

Dopo breve dibattito, sentito l’intervento del responsabile della biblioteca federale Antonio 
Rosino, si decide all’unanimità di limitarsi per quest’anno a libri del ‘900, ed impegnare 
3000 Euro di spese per l’allestimento e l’ospitalità del Presidente della Commissione e per 
consentire di tenere una relazione a due esperti, che sono individuati in Rosino e Sanvito. I 
Revisori esprimono parere favorevole. (DELIBERA 70/2004)  

6. Inventario beni della F.S.I – inventario Biblioteca Federale.  

A seguito di rilievo dei Revisori, si è già dato corso alla predisposizione dell’inventario 
federale, ivi compreso, per i libri della biblioteca federale ( attualmente custodita a Venezia 
dal consigliere Rosino) alla presentazione del catalogo relativo alla "donazione" Tonetti-Dal 
Verme. Per la restante consistente parte si sollecita il citato consigliere a presentare 
dettagliato catalogo in tempi ristretti. 

7. Relazione "Progetto giovani di vertice"  

Il Consigliere Leoncini relaziona sul progetto, esprimendosi in termini positivi, in 
particolare sul lavoro di Godena ed Ortega. Ci sono stati alcuni problemi di comunicazione 
tra Elena Sedina e Maria De Rosa, pertanto è deciso all’unanimità di assegnare Maria De 
Rosa alla supervisione di Lexy Ortega, avendo già acquisito il parere favorevole della 
giocatrice e la migliore possibilità logistica, fermo restando il pagamento ad Elena Sedina 
dell’opera prestata sinora per seguire Maria De Rosa. (DELIBERA 71/2004) . Il Consiglio, 
all’unanimità, sentito il Consigliere Leoncini che ha riferito di alcuni problemi logistici, 
fissa al 1° settembre 2004 la decorrenza del rapporto tecnico con il MI Borgo per seguire i 
giovani Laura Costantini e Remigio Fossati a lui assegnati. (DELIBERA 72/2004)  

8. Acquisto stampante  

Sono pervenuti 3 preventivi per l’acquisto della stampante NASHUATEC C7116DM; 
pertanto si decide con tutti voti favorevoli e l’astensione del Consigliere Troso l’acquisto 



presso la Ditta che ha presentato l’offerta più bassa, che risulta la ditta SCRIBA, per un 
importo di Euro 1350 più IVA.  

(DELIBERA 73/2004)  

9. Convocazioni Campionato Italiano Femminile e U20  

Il Consiglio all’unanimità dà mandato al Consigliere Leoncini di verificare la disponibilità 
degli aventi diritto e perfezionare al più presto gli inviti. (DELIBERA 74/2004) 

10. 10° Congresso Mondiale Sport per Tutti  

Il Consiglio all’unanimità decide di aderire all’importante iniziativa, e dà mandato al 
Presidente di verificare le disponibilità ed i costi. (DELIBERA 75/2004) 

11. Inoltro alla FIDE: domande per il passaggio ad Arbitro FIDE  

In rappresentanza del settore arbitrale, la Sig.ra Franca Dapiran riferisce al Consiglio che 
sono pervenute 4 richieste per passaggio ad Arbitro FIDE , cioè quelle di Sanchirico, 
Bonocore, Mascheroni e Strazzullo. Solo quella di Mascheroni risulta in regola con i 
requisiti richiesti. Riguardo le Olimpiadi, prosegue la Sig.ra Dapiran, il Consiglio degli 
arbitri ha scelto i 4 arbitri italiani che saranno: Bombelli, Dapiran, Pagano e Scoleri Cardelli. 

12. Partecipazione a competizioni internazionali  

a) Campionati Mondiali giovanili – Heraklion (Grecia) 

Il Consiglio all’unanimità dà mandato al Consigliere Leoncini di verificare la disponibilità 
degli aventi diritto e perfezionare al più presto gli inviti. (DELIBERA 76/2004) 

b) Campionato Mondiale a squadre Senior – Isola di Man 

Il Consiglio all’unanimità nomina il Consigliere Rosino capitano e responsabile della 
squadra 

(DELIBERA 77/2004) 

c) Campionato Europeo giovanile – Nevsehir (Turchia) 

Il Consiglio all’unanimità dà mandato al Consigliere Leoncini di verificare la disponibilità 
degli aventi diritto e perfezionare al più presto gli inviti. (DELIBERA 78/2004) 

d) Campionato Mondiale individuale U20 – Calcutta (India) 

Il Consiglio all’unanimità dà mandato al Consigliere Leoncini di verificare la disponibilità 
degli aventi diritto e perfezionare al più presto gli inviti.Riguardo alla richiesta del giocatore 
Braschi, Campione italiano U20, ed avente diritto alla partecipazione al Camp. Mond. U20, 
il Consiglio all’unanimità decide di inviare il giocatore al Camp. Mondiale coprendo le 
spese, detraendo comunque da detto contributo l’importo percepito da Braschi lo scorso 
anno per partecipare al Camp. Mond. u18. Il Consiglio delibera altresì la partecipazione di 



Ivan Tomba, quale compenso per la mancata partecipazione al Mondiale 2003  
(DELIBERA 79/2004) 

e). Olimpiadi 2004 Calvia (Spagna): provvedimenti conseguenti 

– Allenatori 

Il Consiglio all’unanimità, vista la disponibilità del GM Razuvaev ad assumere la carica, 
nomina il GM Razuvaev allenatore e capitano della squadra maschile olimpica, con un 
compenso fissato in 2500 Euro per le Olimpiadi, al netto delle ritenute . (DELIBERA 
80/2004). Il Consiglio nomina all’unanimità allenatore e capitano della squadra olimpica 
femminile il GM Lexy Ortega, dando mandato al Presidente di definire il compenso. 
(DELIBERA 81/2004) 

- Accompagnatori federali 

Il Consiglio all’unanimità nomina il Consigliere Giuliano D’Eredità accompagnatore 
federale per le olimpiadi 2004. (DELIBERA 82/2004) 

- Convocazioni 

Il Consiglio all’unanimità decide di dare mandato al GM Razuvaev per le convocazioni 
olimpiche. (DELIBERA 83/2004)  

- Delegazione per Congresso FIDE 

Il Consiglio all’unanimità decide che la delegazione della FSI al Congresso FIDE sarà 
composta dal Presidente accompagnato o da un Vice Presidente o da un Consigliere. 
(DELIBERA 84/2004) 

e – Stage di preparazione  

Il Consiglio all’unanimità decide di affidare lo stage di preparazione al GM Razuvaev, per 
un compenso di 2000 Euro al netto delle ritenute. Lo stage si terrà nella seconda metà di 
settembre, e si dà mandato al Presidente di scegliere la sede più opportuna. (DELIBERA 
85/2004) 

13. Assemblea Straordinaria per modifica Statuto (inserimento principi CONI)  

Il Consiglio all’unanimità dà delega al Presidente per la convocazione dell’Assemblea 
straordinaria entro la metà di ottobre. (DELIBERA 86/2004) 

14. Modifica contratto assicurazione Pedrazzi  

Il Consiglio all’unanimità, vista l’offerta presentata dall’assicurazione Pedrazzi, accetta la 
proposta che prevede uno sconto del 10% sul premio annuo, fermi restando i massimali 
assicurati. (DELIBERA 87/2004 

15. Campionato Italiano Assoluto – Progetto/proposta Commissione Tecnica  

Il punto è aggiornato. 



16. Commissione Tecnica: modifiche Regolamenti  

Il Consiglio all’unanimità, sentita la relazione del Presidente della Commissone tecnica 
ratifica le proposte di modifiche proposte dalla Commissione tecnica secondo il verbale 
allegato (all. 2), con l’eccezione delle modifiche relative al Regolamento del CIS, per le 
quali si attende il parere della Commissione CIS.. (DELIBERA 88/2004) 

17. Candidatura Coordinatore e/o responsabile Ufficio Stampa FSI  

Il Consiglio all’unanimità accetta la proposta presentata dal Dr. Fabio Fox Gariani, di 
assumere la carica di coordinatore/responsabile dell’Ufficio stampa FSI; l’incarico non 
prevede compenso, ma saranno garantite le spese di vitto e alloggio per la partecipazione ad 
eventi ove la sua presenza fosse ritenuta importante, previa autorizzazione del Presidente. 
(DELIBERA 89/2004) 

18. Richiesta contributo Straordinario Comitato Regionale Lazio  

In riferimento alla richiesta del Comitato Reg.le Lazio, riguardo il contributo straordinario 
per partecipare alle spese sostenute in occasione della manifestazione "L’Ungheria incontra 
Roma a scacchi", il Consiglio, con tutti voti favorevoli e quello contrario del Consigliere 
Rosino, decide di erogare la metà del contributo richiesto, pertanto 320 euro. (DELIBERA 
90/2004) 

19. Dimissioni Dott. .Mario Formaio – Giudice unico  

Il Consiglio all’unanimità respinge le dimissioni del Dr. Mario Formaio ed incarica il 
Presidente di voler chiedere allo stesso di voler recedere dalle stesse per poter 
continuare a dare il proprio contributo alla FSI. (DELIBERA 91/2004) 

20. Dimissioni Avv.Marco Marpillero – Giudice unico supplente 

Il Consiglio all’unanimità respinge le dimissioni del Dr. Marco Marpillero ed 
incarica il Presidente di voler chiedere allo stesso di voler recedere dalle stesse per 
poter continuare a dare il proprio contributo alla FSI. (DELIBERA 92/2004) 

21. Istituzione "Giornata nazionale degli scacchi" 

Il punto è aggiornato. 

Alle ore 20,45 la riunione, durante la quale non è mai venuto a mancare il numero legale, termina. 

IL VERBALIZZANTE IL PRESIDENTE 
  Giuliano D’Eredità Franco Pedrazzini 
 


